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Dienstleistungen der Gemeindeschreiberei 
 

FAQ 
 

 
Anfragen Gemeindeverwaltung 
Die Gemeindeverwaltung ist weiterhin offen. Jedoch sind die Schalter zur persönlichen Kon-
taktaufnahme geschlossen. Sie dürfen sich gerne zu den Öffnungszeiten der Verwaltung per 
Telefon auf 034 420 20 60 melden oder natürlich jederzeit per E-Mail unter gemeindeschrei-
berei@hindelbank.ch. Wir werden sobald als möglich Ihre Anfrage bearbeiten. 
 
Abmelden / Wegzug 
Wenn Sie sich bei unserer Gemeinde abmelden müssen, können Sie dies per E-Mail erledi-
gen. Bitte geben Sie das Wegzugsdatum sowie die neue Adresse an. Ausserdem steht dafür 
ein Online-Formular auf der Website zur Verfügung (https://www.hindelbank.ch/de/verwal-
tung/formulare/abmeldung.php). Den Niederlassungsausweis können Sie uns per Post zustel-
len oder in unseren Briefkasten einwerfen. Sollten wir weitere Angaben benötigen, melden wir 
uns bei Ihnen. Ihren Heimatschein stellen wir Ihrer neuen Wohnsitzgemeinde zu. 
 
Anmelden / Zuzug 
Wenn Sie sich in unserer Gemeinde anmelden müssen, melden Sie sich bitte während den 
Öffnungszeiten der Verwaltung telefonisch bei uns. Wir führen die Anmeldung telefonisch 
durch oder vereinbaren einen Termin mit Ihnen. Ausserdem werden wir Ihnen mitteilen, welche 
Unterlagen wir von Ihnen benötigen. 
 
Ausländerausweise / Verfallsanzeigen 
Ausländerausweise können weiterhin auf der Gemeindeschreiberei bezogen werden. Bitte 
melden Sie sich zur Abholung vorgängig an. Die Aufforderung zur Abholung erhalten Sie per 
Post. Bitte bezahlen Sie Ihre Ausweise wenn möglich bargeldlos.  
 
Falls Sie die ausgefüllte Verfallsanzeige abgeben möchten, bitten wir Sie, diese in den Brief-
kasten der Gemeindeverwaltung zu werfen. Sofern noch Unterlagen von Ihnen verlangt wer-
den, melden wir uns umgehend bei Ihnen. 
 
Containermarken und Kehrichtsäcke 
Containermarken und 110l Kehrichtsäcke können weiterhin bei der Gemeindeschreiberei be-
zogen werden. Bitte melden Sie vorgängig per Telefon oder Mail, wie viele Containermarken 
oder Kehrichtsäcke Sie benötigen. Wir werden diese zur Abholung bereitstellen. Bitte bezahlen 
Sie diese wenn möglich bargeldlos. Der Bezug der Containermarken kann auch auf Rechnung 
erfolgen.  
 
Nachbarschaftshilfe 
Personen ab 65 Jahren gehören zur Risikogruppe und sollten wenn möglich zu Hause bleiben 
und auf weitergehende Kontakte verzichten. 
 
Falls Sie Hilfe benötigen, dürfen Sie sich gerne bei der Gemeindeverwaltung per Telefon auf  
034 420 20 60 melden. Wir finden gemeinsam eine Lösung. 
 
 
 
 

mailto:gemeindeschreiberei@hindelbank.ch
mailto:gemeindeschreiberei@hindelbank.ch
https://www.hindelbank.ch/de/verwaltung/formulare/abmeldung.php
https://www.hindelbank.ch/de/verwaltung/formulare/abmeldung.php


 

Dienstleistungen der Gemeindeschreiberei   18. März 2020 

Steuererklärungen abgeben 
Die Steuererklärung kann nicht persönlich am Schalter abgeben werden. Legen Sie diese in 
den Briefkasten neben dem Gemeindehaus. Falls Sie gerne eine Kopie der Steuererklärung 
hätten, teilen Sie uns dies bitte via Handzettel mit. Wir werden Ihnen eine Kopie nach Hause 
senden.  
 
SBB-Tageskarten 
Die Nachfrage nach den SBB-Tageskarten ist verständlicherweise momentan nicht gross. 
Falls Sie jedoch trotzdem eine benötigen sollen, können Sie die SBB-Tageskarten weiterhin 
reservieren. Wir werden Ihnen die SBB-Tageskarten per Post sofort zusenden. Die Rechnung 
liegt der Tageskarte bei.  
 

 
Besten Dank für Ihr Verständnis und bleiben Sie gesund. 
 
Fürenang und mitenang! Gmeinsam schaffe mir das. 
 
Ihre Gemeindeschreiberei 


